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Distrikt 3 

Referat af distriktsledelsesmøde 28. februar 2022 

Vester alle 8, 8000 Aarhus C. 
 

Til stede: 

Lars Hvidberg, Erik Christensen, Keld Skaaning, Jens Degn,  

Eigil Ege, Lillian Andersen, Jesper Skou, Eva Terkelsen, Karin Skovgaard Sørensen, Winnie Egefjord  

Karen Skou, Bodil Wöhnert. 

Ikke til stede: Lene Schødt. Afbud: Birgit Andersen. 

Ordstyrer: Erik  

Referent: Winnie 

 

Pkt. 1 Lars bød velkommen. Referat 14/10 2021 godkendt. 

 

Pkt. 2  Koordinatorerne - om de tiltag, de arbejder med. 
 

Social/humanitære: Karin har planlagt en temadag 19. maj 2022 med emnet Ensomhed og fællesskab. 

Med Louise Murman Spanning, David Vincent Nielsen og Lars Berg Schovsbo, alle konsulenter i Ældre Sagen. Se 

programmet på distriktets hjemmeside. 
 

Ældrepolitiske Eigil og Eva har planlagt en temadag i maj – datoen ikke fastsat endnu. Temaet er Status og perspektiv på 

det ældrepolitiske område i D3. Invitationen går til alle formænd og til de frivillige, der arbejder inden for området. Steen 

Kabel fra sekretariatet og Tina Hosbond deltager med oplæg. 

Winnie sender skema til link til tilmelding til conference manager til Eigil og Eva. 
 

Motion og sundhed: Lene var ikke til stede. 
 

It. Jens og Winnie –intet nyt 
 

Områderedaktørerne: Intet nyt 
 

Det regionale sundhedsudvalg/Ældre Sagens sundhedsudvalg i Region Midt. Lillian, Jesper og Eigil 

Lillian udtræder per 7. april 2022, Eigil Ege er nyt medlem af udvalget for D3. Nyt medlem fra D2 r Esther Lau. 

Udvalget ønsker at have fokus på Geriatri på Det nære sundhedsvæsen og på Ældrepsykiatri og Den nære psykiatri.  

Der arbejdes med Tids- og procesplan for den nye sundhedsaftale 

Fokus på DÆMP – den ældre medicinske patient. 

Der er nedsat 2 midlertidige udvalg i region midt – Lighed i sundhed og Personalesituation.  Fremover er der flg. fordeling 

i forhold til nyt fra de regionale udvalg: Birgit Jonassen: Sundhedskoordinationsudvalget, Nære sundhed og Lighed i 

sundhed. Jesper Schou: Psykiatri og Demens, Esther Lau: Hospitalsudvalget, Esben Iversen: Praksisplanudvalget og Eigil 

Ege: Regionsrådet. 

 

Pkt. 3 Distriktets dokumentboks og hjemmesiden 

Winnie foreviste dokumentboksen på frivilligportalen og mødekalenderen på hjemmesiden. Der er udsendt en vejledning til 

brug af dokumentboksen – alle har adgang til at lægge referater ind. Winnie er gerne behjælpelig med dette. 

 

Pkt. 4 Nedsættelse af kampagnestab vedr. Hugo Franks kandidatur til landsbestyrelsen 

Med illustration gennemgik Lars, hvordan man kunne gribe det an, De fem i ledelsen skal planlægge forløbet. Det er 

lokalafdelingen Hinnerup, der skal indstille Hugo som kandidat, men vi i distriktet skal gøre fodarbejdet for, at han bliver et 

kendt ansigt fx til årsmødet i distriktet i april. 

  

Pkt. 5 Den nye folder vedr. organisation/ledelsesopgaver 

Målgruppen er nye folk i D3 samt formænd i D3. 

Det regionale sundhedsudvalg mangler på forsiden og inde i folderen.  

Teksterne om koordinatorerne opgaver samles, så bliver der plads til det, der mangler. 

Formandens navn og mailadresse indsættes. 

 

Pkt. 6 Orientering fra landsbestyrelsen 

Intet fra landsbestyrelsen, men fra dialogmøderne om den kommende strategi for de næste fem år. 

Strategi fem år frem: nye ting: hvad mener medlemmer, hvad mener de frivillige om fem år? 
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Vi får nok ikke flere frivillige, da folk skal blive længere på arbejdsmarkedet. Hvad er det for slags frivillige? Måske mere 

ad hoc frivillige. Om inddragelse af de unge. 

For mange afd. tager sig mest af de underholdende ting, men lige så vigtigt er det være talsperson for de svage ældre. Er det 

det rigtige vi tilbyder? 

Hvem er det der skal kæmpe for sagen? Er det altid Bjarne - hvor er lokalafdelingerne henne i dette spil? 

Forslag fra Keld om, at vi får drøftet strategien her i vores distrikt med formændene. 

Distrikternes opgave kunne være at arrangere noget, hvor dette kan drøftes. 

Der kunne måske deles op i mindre grupper af lokalafdelinger. 

Dialogmøderne danner baggrund for den kommende strategi. Vi skal være mere fremme i skoene her 

Flere dialogmøder i maj. 

Rønde projektet blev omtalt –om besøgsvenner blandt unge. 

 

Proceduren for kandidater: Se i håndbogen. ;-) 

Lokalafdelingen tilmelder kandidaten - forarbejdet ligger ved formandsmøderne. 

Hugo skal skrive et oplæg til delegeret forsamlingens dagsorden. 

 

Pkt. 7 Nyt fra sekretariatet 

Karen omtalte kursus for nye formænd: 12 ”nye” over to år i D3 

En folder om nye medlemmer i bestyrelsen til inspiration 

Vedr. formandsundersøgelsen: hvert 5. år bliver formænd spurgt om, hvordan det er at være formand. 

De fleste er optaget af det lokale, i 2016 angav de at bruger 20-30 timer om uger på jobbet.  

Det største problem er at formanden bør udlicitere opgaver til bestyrelsesmedlemmer, for at lette arbejdsbyrde og drage 

nytte af et tæt samarbejde mellem formand og næstformand.  

Vedr. frivillig undersøgelse: – alderen på de frivillige er steget -gennemsnitstiden for de frivillige mere end 6 år – dette 

gælder for mere end halvdelen af de frivillige 

Karen foreslår at vi arrangerer en strategidialog i D3 fx ved et formandsmøde i D3. 

Et problem for dialogmøderne er også, at formændene ikke bringer det med hjem til lokalafdelingen specielt på det 

ældrepolitiske og sundhedsområdet. Dette vil Bodil bringe videre til landsbestyrelsen. 

 

Pkt. 8 Nyhedsbrev 

Der har været få tilkendegivelser. 

Vedtaget at samtlige bestyrelsesmedlemmer får det fremover. 

Næste nyhedsbrev: præsentation af koordinatorerne – send fotos til Winnie. 

 

Pkt. 9 Evt. 

Opdaterede lister over formænd, ledelse og koordinatorer i D3 udsendes af Winnie efter årsmøderne i lokalafdelingerne til 

ledelse og koordinatorer. 

 

Distriktstræffet: Varieret program med workshops etc. Der burde være længere tid til de faglige workshops. Der manglede 

faglighed. Det blev tydeligt gjort at distriktet betyder noget for lokalafdelingerne og er til for dem. Hvad er det man skal 

som koordinator? 

Man kunne forledes til at mene, at der var for meget sjov, men det var der vist brug for oven på alle restriktionerne. 

 

Årsmødet 7. april: tilmelding via conference manager - Winnie 

Vedtægter skal gennemgås 

Forretningsorden Erik kommer med et oplæg 

Beretninger fra koordinatorerne sendes til formanden senest 18. marts. 

 

Opgave til ledelse: at tydeliggøre, hvilke koordinatorer, der deltager i de forskellige distriktsledelsesmøder 

 

Formanden afsluttede mødet med, at Distriktsledelsen og Koordinatorerne i D3 er ved at finde deres ben, en del nye tiltag 

og aktiviteter er igangsat, samt tak for et godt møde. 

 

Kommende distriktsledelsesmøder: 

15. marts NY DATO! 

24. maj (inkl. koordinatorerne) 

15. juni 

 Kommende formandsmøder: 

15. juni 

5. oktober 

16. november 
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22. august (inkl. koordinatorerne) 

28. september 

12. december (inkl. koordinatorerne) 

 

 


